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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

CÂMARA NORMATIVA E RECURSAL (CNR)

ATA DA 18ª REUNIÃO, REALIZADA EM 21 DE DEZEMBRO DE 2023

 

Em 21 de dezembro de 2023, reuniu-se extraordinariamente a Câmara Normativa e Recursal (CNR) do Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CERH), por meio d
videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os seguintes membros titulare
e suplentes: a presidente suplente Jeane Dantas de Carvalho, representante da SEMAD; Representantes do Estado: Lorena Gonçalves Brito, da Secretaria de Estado de Agricultur
Pecuária e Abastecimento (Seapa); Marcelo Bahia Cantella, da Secretaria de Estado de Educação (SEE); Camila Favaro, da Secretaria de Estado de Governo (Segov); Lucas Silva 
Greco, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG). Representantes dos municípios: Antônio Geraldo de Oliveira, da Prefeitura de Patrocínio; Jhonata Soares Coelh
da Prefeitura de Mantena; Flamínio Guerra Guimarães, da Prefeitura de Nova Era; Gustavo Alvarenga Rodrigues, da Prefeitura de Lavras; Tamires Batista de Sousa, da Prefeitura d
Taiobeiras. Representantes dos usuários de recursos hídricos: Renato Junio Constâncio, da Companhia Energética de Minas Gerais (Cemig); Nélson Cunha Guimarães, d
Companhia de Saneamento de Minas Gerais (Copasa); Henrique Damásio Soares, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Monicke Sant’ Ann
Pinto de Arruda, da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Heloísa Cristina França Cavallieri, do Serviço Autônomo de Saneamento Básico (SAAE) d
Itabirito. Representantes da sociedade civil: Heleno Maia Santos Marques do Nascimento, do Instituto Heleno Maia de Proteção à Biodiversidade (IHMBio); Pedro Tavares Lima, d
Associação para a Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Décio Antônio Chaves Beato, da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas - Núcleo Minas Gera
(Abas/MG); Armando Gallo Yahn Filho, da Universidade Federal de Uberlândia (UFU); José Augusto Costa Gonçalves, da Universidade Federal de Itajubá (Unifei). Assuntos em
pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, a presidente suplente Jeane Dantas de Carvalho declarou aberta a 18ª reunião da Câmara Normativa e Recursal. 2
EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. O conselheiro Henrique Damásio Soares comentou 
informação sobre a realização de 150 reuniões dos Colegiados do COPAM e do CERH em 2023 e parabenizou o esforço conjunto da sociedade civil e dos órgãos públicos pe
“comprometimento, zelo e seriedade como os conselheiros participam para a construção das políticas públicas em relação aos recursos hídricos e à política ambiental do Estad
de Minas Gerais’. E registrou que a Faemg reconhece a importância dos Colegiados e do órgão ambiental na construção dessas políticas públicas. Manifestou ainda o otimism
com o reordenamento da SEMAD para a melhoria da qualidade ambiental do Estado. O conselheiro Pedro Tavares Lima endossou as palavras do conselheiro Henrique Damás
Soares e parabenizou toda a equipe do Sisema pelos trabalhos realizados neste ano. A conselheira Camila Favaro se apresentou como suplente representante da Segov na Câmar
O conselheiro Armando Gallo Yahn Filho informou que teria que se retirar antes do término desta sessão por motivo de outro compromisso importante. 4) COMUNICADO D
SECRETARIA EXECUTIVA. Não houve comunicados. 5) DELIBERAÇÃO NORMATIVA CERH-MG PARA REFERENDUM. 5.1) Deliberação Normativa CERH-MG nº 81, de 27 de outubr
de 2023, que altera a Deliberação Normativa CERH-MG nº 04, de 18 de fevereiro de 2002, para fins de ajuste do prazo dos mandatos dos conselheiros dos Comitês de Bacia
Hidrográficas, para o período de 2018 a 2023, publicada no Diário Oficial Eletrônico de Minas Gerais de 31 de outubro de 2023, Caderno 1, Diário do Executivo, pág. 30 - SEI/n
2240.01.0003518/2023-85. Responsável: Gerência de Apoio aos Comitês de Bacias Hidrográficas e a Articulação Institucional (GECBH/IGAM). Deliberação Normativ
referendada por unanimidade nos termos apresentados pelo IGAM. Votos favoráveis: Seapa, SEE, Segov, Prefeitura de Patrocínio, Prefeitura de Mantena, Prefeitura de Nova Er
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Prefeitura de Lavras, Prefeitura de Taiobeiras, Cemig, Copasa, Faemg, Fiemg, SAAE de Itabirito, IHMBio, Promutuca, Abas e UFU. Abstenção: MPMG. Ausências: Sede e Unife
Justificativa de abstenção. Conselheiro Lucas Silva e Greco: “Diante de orientação formal da Corregedoria-Geral do Ministério Público, eu me abstenho.” 6) MINUTA D
DELIBERAÇÃO NORMATIVA CERH-MG PARA EXAME E DELIBERAÇÃO. 6.1) Minuta de Deliberação Normativa CERH-MG que altera a Deliberação Normativa CERH-MG nº 69, de
de agosto de 2021, mediante o acréscimo do artigo 42-A, para os fins de ajuste do prazo de adequação dos Regimentos Internos dos Comitês de Bacias Hidrográficas - SEI/n
2240.01.0000250/2021-57. Responsável: Gerência de Apoio aos Comitês de Bacias Hidrográficas e a Articulação Institucional (GECBH/IGAM). Deliberação Normativa aprovad
por unanimidade nos termos apresentados pelo IGAM. Votos favoráveis: Seapa, SEE, Segov, Prefeitura de Patrocínio, Prefeitura de Mantena, Prefeitura de Nova Era, Prefeitura d
Lavras, Prefeitura de Taiobeiras, Cemig, Copasa, Faemg, Fiemg, SAAE de Itabirito, IHMBio, Promutuca, Abas e UFU. Abstenção: MPMG. Ausências: Sede e Unifei. Justificativa d
abstenção. Conselheiro Lucas Silva e Greco: “Pelas razões já expostas (orientação da Corregedoria-Geral do Ministério Público), eu me abstenho.” 7) ASSUNTOS GERAIS. O
conselheiros Antônio Geraldo de Oliveira e Décio Antônio Chaves Beato registraram votos de feliz Natal e próspero ano novo para todos. A presidente Jeane Dantas de Carvalh
registrou agradecimentos, em nome do IGAM, pelo apoio durante o ano de 2023, fez votos de feliz Natal e próspero ano novo e desejou que possa contar com todos em 2024. 8
ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, a presidente Jeane Dantas de Carvalho agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qu
foi lavrada esta ata.

 
Thiago Figueiredo Santana

Presidente Suplente da Câmara Normativa e Recursal - CNR, do
Conselho Estadual de Recursos Hídricos de Minas Gerais - CERH/MG

Documento assinado eletronicamente por Thiago Figueiredo Santana, Diretor (a), em 16/02/2024, às 15:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.
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